



## Удзел у рабоце рэспубліканскай інфармацыйнай групы

22 снежня міністр сувязі і інфарматызацыі Папкоў Сяргей Пятровіч наведаў Маладзечанскі ўчастак № 4 ААТ «Мінсктэлекамбуд», асноўным відам дзейнасці, якога з'яўляецца будаўніцтва інжынерных збудаванняў (будаўніцтва ліній сувязі).

Кіраўнік ведамства правёў адзіны дзень інфармавання для працоўнага калектыву і выступіў па тэматыцы ідэалагічнага дня: [Месца і роля мясцовых саветаў дэпутатаў Рэспублікі Беларусь у рэалізацыі дзяржаўнай палітыкі.](#)

Міністр адзначыў, што ў Рэспубліцы Беларусь, як і ў іншых сучасных краінах, цэнтралізаванае кіраванне справам і дзяржавы спалучаецца з мясцовым кіраваннем і самакіраваннем. Згодна з артыкулам 117 Канстытуцыі Рэспублікі Беларусь мясцовае кіраванне і самакіраванне ажыццяўляюцца грамадзянамі праз мясцовыя Саветы дэпутатаў, выканаўчыя і распарадчыя органы, органы тэрытарыяльнага грамадскага самакіравання, мясцовыя рэферэндумы, сходы і іншыя формы прамога ўдзелу ў дзяржаўных і грамадскіх справах.

Мясцовае самакіраванне ажыццяўляецца ў межах адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінак: сельсавета, пасёлка, горада, раёна, вобласці. Асноўным звяном мясцовага самакіравання з'яўляюцца мясцовыя Саветы дэпутатаў - прадстаўнічыя органы дзяржаўнай улады на тэрыторыі адпаведных тэрытарыяльных адзінак.

У Рэспубліцы Беларусь устаноўлены тэрытарыяльныя ўзроўні мясцовых Саветаў: першасны, базавы і абласны. Да першаснага тэрытарыяльнага ўзроўню адносяцца: сельскія, пасялковыя, гарадскія (гарадоў раённага падпарадкавання) Саветы. Да базавага ўзроўню - гарадскія (горада абласнога падпарадкавання) і раённыя Саветы. Указам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь ад 19 верасня 1995 гады замест скасаваных раённых у гарадах Саветаў дэпутатаў і іх органаў створаны мясцовыя адміністрацыі, якія ўваходзяць у Прэзідэнцкую вертыкаль. Да абласнога ўзроўню адносяцца абласныя Саветы. Мінскі гарадскі Савет дэпутатаў мае асаблівы статус і валодае правамі базавай і абласнога ўзроўню. Саветы з'яўляюцца юрыдычнымі асобамі. Усе ўзроўні аб'яднаны ў адзіную сістэму мясцовых Саветаў дэпутатаў Рэспублікі Беларусь. Адзінства сістэмы мясцовых Саветаў забяспечваецца агульнасцю прававых пачаткаў, прынцыпаў адукацыі і дзейнасці, а таксама задач, якія яны закліканы вырашаць у інтарэсах насельніцтва, сацыяльнага і эканамічнага развіцця адпаведнай тэрыторыі. Фарміраванне эфектыўнай сістэмы мясцовага самакіравання ўяўляе сабой адну з найважнейшых задач развіцця дзяржаўнасці ў Рэспубліцы Беларусь.

Таксама абмеркаваны пытанні аб перспектывах развіцця сферы ІКТ. Па завяршэнні Міністр адказаў на пытанні, якія цікавяць работнікаў.